

Μια νέα διαίρεση της κοινωνίας

Από τον

ΑΡΗ ΡΑΒΑΝΟ

ΤΟ ΤΕΛΟΣ της Μεταπολίτευσης, όπως είναι και ο τίτλος του νέου βιβλίου της δικηγόρου, πρώην υπουργού και επί 12ετία βουλευτού (2000-2012) του ΠΑΣΟΚ Μιλένας Αποστολάκη συνιστά κατά την ίδια ευκαιρία για μια καινούργια αρχή. «Είναι η ώρα της επανεκκίνησης», όπως σημειώνει, και το σχέδιο για την έξοδο από την κρίση και τη μετάβαση στη νέα εποχή περιγράφηκε αναλυτικά στα μέσα της εβδομάδας, κατά την παρουσίαση του βιβλίου «Το τέλος της Μεταπολίτευσης» (εκδόσεις Πατάκη), σε μια εκδήλωση όπου παρέστησαν πάρα πολλοί πολίτες, αλλά και δεκάδες στελέχη απ' όλους τους πολιτικούς χώρους.

Κοινός τόπος των ομιλητών (Φώφη Γεννηματά, Σπύρος Λυκούδης, Γιώργος Καμίνης, Μαριέττα Γιαννάκου, Βασίλης Αλεξανδρής, Θανάσης Διαμαντόπουλος) αλλά και της ίδιας της Μιλένας Αποστολάκη ήταν η ανάγκη εθνικής συνεννόησης, ενώ η συγγραφέας κατέθεσε και σειρά συγκεκριμένων προτάσεων με βασική την εκπόνηση ενός συνολικού σχεδίου παραγωγικής ανασυγκρότησης με αιχμές τον τουρισμό, τον πρωτογενή τομέα και την καινοτομία. Επίσης ιδιαίτερη μνεία έκανε στη λειτουργία των θεσμών, έναν παράγοντα που κατά την ίδια «διαφοροποιεί τις σύγχρονες Δυτικού τύπου δημοκρατίες από τις λατινοαμερικάνικες μπανανίες και τα αυταρχικά καθεστώτα».

Σε ένα σημείο του κεφαλαίου «Ο διχασμός ως ιδεολογία» η Μιλένα Αποστολάκη υπογραμμίζει ότι, ενώ η Μεταπολίτευση με τα τραγικά της αλλά και με τις κατακτήσεις της έμοιαζε να έχει συμβάλει ιαματικά στον ενταφιασμό της διχαστικής εμφύλιας νοοτροπίας, οι κυβερνώσες σήμερα πολιτικές δυνάμεις που αναδείχθηκαν ελέω της κρίσης επένδυσαν εξαρχής στον διχασμό και πολιτεύονται με αυτόν ως κύριο όπλο. «Βάφτισαν αναίσχυντα εθελόδουλους και γερμανοτσολιάδες τους πολιτικούς τους αντιπάλους και κατ' επέκτασιν όσους τους ψήφισαν» σημειώνει.

Κατά τη Μιλένα Αποστολάκη, σήμερα επιχειρείται με απροκάλυπτο τρόπο η διαίρεση της κοινωνίας με όρους βαθύτατου ταξικού μίσους και εκθρόνισης, και υποστηρίζει ότι όσοι το διαβλέπουν και το συμμαρίζονται έχουν χρέος -ο καθένας με τις δυνάμεις και τη δυνατότητα παρέμβασής του- να το αποκαλύπτουν, να το καταγγέλλουν και να το εμποδίζουν.



ΜΙΛΕΝΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ
ΤΟ ΤΕΛΟΣ ΤΗΣ ΜΕΤΑΠΟΛΙΤΕΥΣΗΣ

Μιλένα Αποστολάκη, «Το τέλος της Μεταπολίτευσης. Η ώρα της επανεκκίνησης», εκδόσεις Πατάκη, Αθήνα 2017, 228 σελ.